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عیسی محمدی | روزنامه‌نگار |هوای تهران گرفته 
است؛ احتمالا بارانی بزند. مانده‌ام که سوار مترو 
شوم یا با ماشین شخصی بروم. می‌روم توی ایستگاه 
اتوبوس کنار بزرگراه صدر و دل به دریا می‌زنم؛ شاید 
ماشینی پیدا شود. »پارک وی؟« می‌گویم و یک پیکان 
 قدیمی، می‌زند روی ترمز. با شک و تردید جلو می‌روم، 
»پارک وی؟!« مسافری ندارد. سوار می‌شوم و به دل 
تهران ابری و غبارآلود و صدر می‌زنیم. راننده که 
عاقله‌مردی است، شروع می‌کند به صحبت کردن. 
با خودم می‌گویم باز هم باید غرولندهای قیمت و 
گرانی و... را تحمل کنم؛ همان ‌چیزهایی که خودم 
بهتر از همه می‌دانم. اتفاقا بحث‌ها از همین گرانی‌ها 
و اینکه لبنیاتی‌ها چندبار در یک‌ماه قیمت شیر و... 
را زیاد کرده‌اند شروع می‌شود. پیکان جلو می‌رود 
و گپ و گفت‌های ما هم جلوتر. کم‌کم با هم انس 
بیشتری می‌گیریم و راحت‌تر صحبت می‌کنیم. بحث 
به کسب‌وکار و برکت مال حلال و... منجر می‌شود و 
بعد بحث به اینکه بعضی‌ها با اینکه کاسب‌های خوبی 
هستند ولی درآمد زیادی ندارند، ولی چقدر سیمای 
جالبی دارند. صحبت‌ها دنباله‌دار می‌شود و بحث 
سیرت آدم‌ها و اثرگذاری آن در صورت‌شان است. 
کرایه را می‌پرسم. مبلغی می‌گوید. یک تراول می‌دهم 
و بقیه را بر می‌گرداند. کمی تعارف‌های معمول. وقتی 
می‌بینم ماشینش خالی بوده، بخشی از کرایه را بر 
می‌گردانم و بعدش هم بقیه پول را بر می‌گردانم تا کار 
تمام شود. کلی تشکر می‌کند و بعد، حکایت جالب‌تری 

را تعریف می‌کند:
»حالا یه چیز باحال برات تعریف کنم، همین صدر، چند 
ایستگاه عقب‌تر، صبحی یک بنده خدایی رو سوار 
کردم. همین جوری بحث روز مادری شد و..... پولایی 
را که کار کرده بودم نشونش دادم، همین پولا رو. یه 
دفعه یه حرکت باحالی زد. گفت این تراول200تومنی 
هم داشته باش از طرف من، داری برای مادرت کادو 
میخری، این‌رو هم بذار روش و به مادرت بگو یکی 
از مسافرا داد که خوشحال بشه، آخه من مادرم فوت 
کرده و از طرف مادرم این کارو می‌کنم؛ شما هم یه 

فاتحه‌ای براش بفرست، یه خدابیامرزی بگو....« 
راننده همینطور دارد حکایت خودش را که 
صبحگاهان اتفاق افتاده، تعریف می‌کند. بعد می‌گوید 
پیرمرد کلی من را هم نصیحت کرد.‌ در ادامه صدر 
ابری و گرفته، وارد مدرس ابری‌تر می‌شویم و بعدش 
هم کنار پل و خداحافظی و.... به سمت محل کارم راه 
می‌سپرم و مدام در این فکرم که چقدر از خوشحال 
کردن‌های ناگهانی و غریبه‌وار دور شده‌ایم؛ همین‌که 
یک‌بار تصمیم بگیریم غریبه‌ای را ولی با هزینه‌ای 
کم، خوشحال کنیم و بعد، بدون اینکه کسی بفهمد و 
دیگر آن فرد را ببینیم، همه اینها را به شهر بسپاریم 
و برویم. حتم دارم که این راننده، کار پیرمرد را تا ابد 
در ذهنش به یادگاری نگه خواهد داشت. واقعا آخرین 
باری که تصمیم گرفتید یکی از این خوشحالی‌ها را نثار 
غریبه‌ای کنید، کی بود؟ اصلا یادتان هست؟ اصلا با 
این دست خوشحالی‌ها نسبتی دارید؟... و باران کم‌کم 

می‌زند روی صورتم...

تو نیکی می کن و در صدر انداز

 یادداشت‌های خیابانی

صفحه‌آرا: علیرضا بهرامی
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 حضرت امير المؤمنين‌علي‌ع: 
آنچه را براى خود مى پسندى براى مردم هم 

بپسند تا مسلمان باشى .
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حافظ
آب چشمم که بر او منت خاک در توست

زیر صد منت او خاک دری نیست که نیست

سوژه روز

 یادگار شهیدرئیسی 
در زائرسرای رضوی 

در آستانه ولادت باسعادت حضرت فاطمه زهرا)س( فاز 
سوم توسعه زائرسرای رضوی با افزوده‌شدن 500تخت در 
126واحد اقامتی جدید با حضور آیت‌الله مروی، تولیت 
آستان قدس رضوی به بهره‌برداری رسید و با این افتتاح، 
ظرفیت پذیرایی و اقامت زائران حضرت رضا)ع( در این 
زائرسرا از 2هزار تخت به 2هزار و 500تخت افزایش یافت.

تولیت آستان قدس رضوی در این مراسم بر پرهیز از نگاه 
سوداگرانه به این مجموعه تأکید کرد و گفت: هدف اصلی 
از تأسیس و توسعه این زائرسرا، تأمین اسکان مناسب و 
ارزان‌قیمت و تسهیل زیارت و خدمت‌رسانی شایسته به 

مهمانان امام رضا)ع( است.
آیت‌الله مروی با تأکید بر اینکه وظیفه خود می‌دانیم 
تا حد امکان تسهیلات شایسته و درخور برای زائران 
عزیز و مهمانان ارجمند امام رضا)ع( فراهم کنیم، اظهار 
کرد: یکی از مهم‌ترین مشکلات زائران، موضوع اسکان 
است؛ مشکلی که به‌دلیل کمبودهای موجود و همچنین 
قیمت‌های بعضا سنگین اقامت، بسیاری را با دشواری 

روبه‌رو می‌کند.
وی با اشاره به اینکه بنیان اولیه این زائرسرا در دوره 
خدمت شهید آیت‌الله رئیسی گذاشته شد، خاطرنشان 
کرد: این اقدام نیک، صدقه جاریه‌ای بود که آثار و برکات 
آن همچنان جاری است. ما بر آن شدیم که این کار 
ارزشمند را توسعه دهیم تا بتوانیم فضای اسکان مناسب، 

شکیل و ارزان‌قیمت بیشتری برای زائران فراهم کنیم.
تولیت آستان قدس رضوی با اعلام بهره‌برداری از 3 بلوک 
جدید شامل ۵۰۰ تخت، افزود: این پایان کار نیست. 
زمینی در مجاورت زائرسرا وجود دارد که درصدد خرید 
آن هستیم تا مجموعه در مقیاس بیشتری توسعه یابد و 

ظرفیت پذیرش زائران افزایش پیدا کند.
آیت‌الله مروی با تأکید بر اینکه نگاه تجاری نباید بر 
این مجموعه حاکم باشد، تصریح کرد: ما به زائرسرا 
نگاه سوداگرانه نداریم. همین که هزینه‌های جاری آن 
تأمین شود کافی است؛ هدف ما سودآوری نیست، بلکه 

خدمت‌رسانی به زائران است.
وی با اشاره به فلسفه نام‌گذاری بلوک‌های تازه‌ساز، گفت: 
چون بنیان این زائرسرا یادگار شهید آیت‌الله رئیسی است 
و ایشان نخستین سنگ‌بنای آن را نهادند، این سه بلوک 

جدید به نام آن بزرگوار نام‌گذاری می‌شود.
محمدحسین استادآقا، مدیرعامل بنیاد کرامت رضوی 
نیز در این مراسم عنوان کرد: با احتساب این 500تخت، 
مجموعه ظرفیت اقامتی آستان قدس رضوی در 2مرکز 
اقامتی زائرسرای رضوی)واقع در خیابان چمن مشهد( و 
زائرشهر رضوی)واقع در ابتدای شهرک طرق( به حدود 
8هزار تخت رسید که این گام بلندی در فراهم آوری 

زیرساخت‌ها و تسهیل زیارت به‌شمار می‌آید.
استادآقا درخصوص فاز سوم این مرکز اقامتی که امروز 
به بهره‌برداری رسید، یادآور شد: فاز سوم زائرسرا شامل 
3 بلوک 4طبقه است که عملیات اجرایی آن 2سال 
قبل با حضور آیت‌الله مروی آغاز شد و در بازه 2ساله به 
سرانجام رسید. این فاز مجموعاً ۱۲۶واحد و ۵۰۰ نفر 
ظرفیت جدید، معادل حدود ۱۰هزار مترمربع زیربنا 
به زائرسرا اضافه کرده است. همچنین در این روز و به 
مناسبت ولادت باسعادت حضرت صدیقه طاهره، فاطمه 
زهرا)س( آیین باشکوه آغاز اهدای یک هزار و 500سری 
جهیزیه به زوج‌های احسان‌پذیر سراسر کشور در مشهد 
مقدس برگزار شد. این مراسم که به‌طور نمادین با حضور 
64زوج از استان‌های خراسان برگزار شد، به‌طور نمادین 
هم 4زوج سادات، یک جلد قرآن کریم، حواله جهیزیه و 
هدایایی متبرک همچون2 انگشتر را از تولیت آستان 

قدس رضوی دریافت کردند.‌

سوژه روز

اخیرا لیستی در فضای مجازی منتشر شده است 
که در آن، زنان جهان براساس میانگین قدی 
طبقه‌بندی شده‌اند که در نوع خودش جالب است. 
در این لیست منتشر شده، زنان هلندی در صدر 
قرار گرفته‌اند و بلندقدترین در جهان هستند. 
اگر رتبه زنان ایرانی را هم خواسته باشید که 
می‌شود 67. در این لیست، زنان هلند با 170سانت 
میانگین قدی، اول هستند. زنان مونته‌نگرو در کنار 
زنان هلندی با همان میانگین ایستاده‌اند و رتبه 
دوم را به ‌خودشان اختصاص داده‌اند. مدال برنز 
هم که می‌رسد به دانمارکی‌ها با 169سانتی‌متر 
میانگین قدی. میانگین زنان ایرانی در این لیست، 

161سانتی‌متر ذکر شده که در رتبه‌ 67 قرار دارد.

 قد زنان ایرانی
شصت‌وهفتم در جهان

برکت مادرانه
کوثر آمد و درهای رحمت  آسمان باز شد

ورود‌موج ‌گسترده‌برف‌و باران ‌به 22 استان کشور

 پاییز رو به پایان است دیگر. داریم برای شب یلدا حاضر 
می‌شویم؛ شبی که طولانی‌ترین شب سال است و قاعدتا باید 
در میانه سرمای نیمه دوم سال برگزار شود، اما تا به حال بارش 
معناداری را شاهد نبوده‌ایم. چشم‌ها به آسمان است؛ چشم‌ها 
نگران. آیا باران خواهد بارید؟ اگر نبارد، چه کنیم و سال بعد 
چه خواهد شد؟ اینها، دغدغه‌هایی است که حالا از موضوعی 
ملی و حاکمیتی، به موضوعی فردی هم تبدیل شده است؛ هر 
کسی نگران است که وضعیت تنش آبی سال بعد و سال‌های بعد 

چه خواهد شد؛ آن‌هم در سرزمینی نیمه‌خشک و نیمه‌بیابانی 
چون ایران. شهر اما شلوغ است؛ همه درگیر خریدهای روز 
مادری و روز زن. هوا هم ابری و گرفته. هواشناسی چند روز 
قبل گفته بود که بارش‌های خوبی خواهیم داشت و از ورود 
سامانه بارشی ‌برف‌و باران ‌به 22 استان کشور خبر داد، اما باز 
هم چشم‌ها نگران است. به طنز می‌گویند اعتباری به ‌گفته‌های 
هواشناسی نیست! آسمان هم در آستانه روز مادر و میلاد 
پربرکت حضرت زهرا سلام‌الله‌علیها، به مردم نگاه می‌کند؛ و 

به چشم‌های نگرانشان. آسمان بغض می‌کند و تاب دیدن این 
چشم‌های نگران را ندارد. آسمان نم‌نم می‌بارد تا برکت خودش 
را مهمان خوشحالی چشم‌های شهروندان کند؛ به برکت 
سالروز تولد حضرت زهراس. چه می‌دانیم؛ شاید هم این هدیه 
روز مادری آسمان باشد به شهروندان نگران. هر چه هست، این 
همنشینی، برای ما برکت است؛ برای ما خیر است؛ و برای ما، 
یک روز مادر بهی‌ادماندنی؛ روزی که شهروندان و این کشور، 

مهمان کرم حضرت مادر شدند.

دیروزنامه

اختلالی ماندگار!

 اگر صفحات روزنامه همشهری 30 سال 
پیش را هم از نظر بگذرانید، به مطلبی در باره 
چسباندن آگهی روی تابلو های راهنمایی و 
رانندگی  در صفحه 16 بر خواهید خورد؛ پس 
اینگونه به نظر می‌رسد که هنوز که هنوز است و پس از 30 

سال، این اختلال فرهنگی برطرف نشده است. 

30سال پیش 
در همشهری

طاق‌بستان کرمانشاه به این شکلی که می‌بینید، به استقبال باران پاییزی رفته است؛ 
بارانی که یکسان بر سر شهرها و مناظر تاریخی می‌بارد تا ماحصلش، خوشحالی 

مردم باشد./ عکس: ایرنا

 البته همه‌اش هم که باران نبود؛ در شهرهایی چون زنجان شاهد بارش برف هم بودیم 
تا بارش برکت آسمان بر سر شهروندان، کامل شود./ عکس: ایرنا

باران، می‌تواند این‌چنین شهر را زیباتر کند و از خرم‌آباد، تصویری این‌چنین بدیع 
بسازد/منبع: فارس

باران که به برکت حضرت مادر می‌بارد، از نشانه‌ای آرام‌بخش است؛ نشانه‌ای از امید 
به آینده؛ آینده‌ای که با این قطره‌ها سبزتر خواهد شد.

دستان کوچکی که دراز می‌شود تا هدیه‌های آسمان را در روز میلاد حضرت مادر، 
این‌چنین به آغوش بکشد و سراسر از شادی و خوشی باشد./ منبع: فارس

 باران می‌بارد و آب‌ها جاری می‌شوند و نهرها به هم می‌پیوندند و به سمت دریاچه ارومیه 
می‌روند تا باز هم شاهد چنین صحنه‌های بدیعی از پرآبی این دریاچه باشیم./ منبع: ایسنا

سفر چترها به کربلای معلی هم رسید؛ به جایی که در روز مادر، زائرانش سرشار از 
برکت معنوی و مادی این مادر و پسر، خاطره‌ای برای همیشه ساختند.‌

کربلا بارانی شده، نجف بارانی شده، تهران بارانی شده، ایران بارانی شده؛ آن هم در 
روزی که منتسب به مهر مادری است؛ چه چیزی بهتر از این؟‌


